План — конспект заняття
  вокального ансамблю “Скворушки”.
Тема заняття: Властивості звуку: сила та висота. Повторення вивченого твору - ”Діти - квіти”.

Навчальна мета: продовжувати навчати дітей співати округлим звуком, чисто інтонувати та використовувати значення понять. 
Виховна мета: прищеплювати почуття любові до музики та співу.
Розвиваюча мета: розвивати навички співу в унісон, музичну пам'ять.
Обладнання: аудіозаписи, журнал обліку роботи гуртка, фортепіано, музична апаратура.
Методи: словесні (бесіда, пояснення), наочні, практичні (вокальні та ігрові вправи).
Тип заняття: узагальнення та систематизації знань.
Форма заняття: групове.

Хід заняття.

	час
	зміст
	обладнання

	3 хв
	І. Організаційний момент
Керівник: 
Добрий день, вам, добрий день!

В світі музики, фантазії, пісень!

Діти:
 Добрий день!

(перевірка присутніх)
	Журнал обліку роботи гуртка

	10 хв
	ІІ. Актуалізація опорних знань
Керівник: Як завжди наше заняття почнеться із вокальних вправ, які підготують ваші голоси до співу. Сідайте зручно, випрямляйте спинки, руки покладіть на коліна.
1. Рот закритий (послідовність звуків – «до, ре, мі, ре, до, ре, мі, ре, до).

Нагадую, що вдих під час співу здійснюється одночасно через рот і через ніс. Зуби розімкнуті, губи зімкнуті.

2. На склад «мі» (послідовність звуків - до, ре, мі, ре, до, ре, мі, ре, до).

3. ”Солнышко встает - утро настает» (послідовність звуків – «до, ре, мі, фа, соль, фа, мі, ре, до»).

4. «Милая роза» (по звуках мажорного акорду), з динамічними відтінками (форте і піано).

5. “От топота копыт, пыль по полю летит (до, до, ре, мі, фа, соль, соль, фа, мі, ре, до).

6. На розширення діапазону, розспівується віршик:

“Сидів котик на воротях, у червоних у чоботях.

Няв, няв, няв; няв, няв, няв - всіх чемненько привітав”.

7. “Апельсины, апельсины и миндаль, и миндаль -

      Не растут на елках, не растут на елках — очень жаль, очень жаль».

8. “ Я считаю до пяти, не могу до десяти:

       Раз, два, три, четыре, пять — я иду искать».
Керівник: Зараз ми з вами проспівали вокальні вправи. А як ми їх співали?
Діти відповідають:

Керівник: Так. Добре. Дуже важлива властивість будь-якого звуку — це його сила. А динамічні відтінки в музичній мові — це своєрідні музичні фарби, які розмальовують мелодію в різні кольори та допомагають їй звучати більш виразно.

А як назви динамічних відтінків звучать італійською мовою?
Діти: Форте і піано.
Керівник: Молодці. А які ще динамічні відтінки ви знаєте?
Діти:       f -          форте  -      голосно
               mf -       меццо-форте   -   тихіше ніж форте  
               p -          піано -             тихо 
               mp -      меццо-піано — голосніше ніж піано
               sf -         сфорцандо -    гучно
	

	30 хв
	ІІІ Формування вмінь та навичок.
Керівник: Зараз я прочитаю вам казку. А ви повинні плескати в долоні, коли почуєте ознаки динамічних відтінків. Приготуйте долоні, готові?
Діти: Так.
Керівник:         Сказка про кота

         Жил кот Василий. Ленивый был кот!

         Острые зубы и толстый живот.

         Очень тихо всегда он ходил.

         Громко, настойчиво кушать просил,

         Да чуть потише на печке храпел- 

         Вот вам и все, что он делать умел.

         Кот как-то раз видит сон вот такой,

         Будто  затеял с мышами он бой.

         Громко крича, он их всех исцарапал

         Своими зубами, когтистою лапой.

         В страхе тут мыши тихо взмолились:

          - Ох, пожалей, пощади, сделай милость!

          Тут чуть погромче воскликнул кот: »Брысь!» -

         И врассыпную они понеслись.

         Потом мыши тихо вышли из норки,

         Громко хрустя, съели хлебные корки,

         Потом чуть потише смеялись над котом,

         Они ему хвост завязали бантом.

         Василий проснулся, внезапно громко чихнул,

         К стене повернулся и снова заснул.

         А мыши лентяю на спину забрались,

         До вечера громко над ним потешались.
Керівник: Молодці, ви дуже добре виконали це завдання. 

Давайте проспіваємо твір “Діти - квіти”. Куплет на піано, та куплет на — форте.
(Діти виконують завдання).
Тепер, щоб трохи відпочити, я пропоную пограти в гру “Ключик”. Хто з вас пам'ятає правила гри?
Діти: Ми розділимося на пари. Одна дівчинка заховає ключик, а друга буде шукати. Тільки всі будемо допомагати шукати силою голосу.
(Звучить пісня “Діти - квіти”, діти співають тихо, якщо дитина знаходиться далеко від захованого ключика; та якщо підходить ближче діти співають голосніше та зовсім голосно, коли дівчинка знаходить ключик.)
Керівник: Зараз ви співали твір і голосно і тихо. А які ще властивості звуків ви знаєте?
Діти: Висота.
Керівник: Так. Правильно. Кожен музичний звук має висоту. Ця висота відрізняє один музичний звук від іншого та шумовий від музичного. А щоб ми з вами пригадали це поняття, я хочу прочитати казку. А ви уважно послухайте. Готові?
Діти: Так.

Казка
Керівник:                                     
Жила-была на свете одна девочка. Звали ее Нина. Как-то подарили ей пианино на день рождения, а она играть не умела и начала стучать по клавишам, перепугала даже кошку Мурку.  Опечалилась Нина и пошла спать. Уснула Нина и приснился ей удивительный сон.

                        Будто дома одна кошка,

                        И сидят они у окошка.

                       А за спиной: «Бум! Бум!»

                       Обернулась Нина, услышав шум.

                       Видит — пианино шагает,

                       Крышку, как рот, открывает.

                       А под крышкой - клавиши в ряд,

                       Словно зубы торчат.

                       Вот-вот сердитое пианино 

                        Проглотит девочку Нину.

Ой, как же она испугалась! Хотела убежать, да не может.

                       Но тут кошка на клавиши - прыг!

                        И чудо случилось в миг.

                        Мурка по клавишам идет,

                       А пианино поет, поет.

                       Мурка неслышно ступает,

                       А пианино ей ласково отвечает.

                       Тут вдруг чудо случилось - 

                       Кошка вдруг говорить научилась:

                       «Мяу, все тебе расскажу,

                       Хочешь секрет покажу!» -

                      Нине она говорит.

                      И заглянуть в пианино велит.

                      Сама же хвостом виляет,

                      Клавиши лапками нажимает.

                      Налево Мурка пойдет -

                      Низким голосом  пианино  поет,

                      А если повернет правее -

                      Звуки все выше, нежнее.

В пианино как заглянула Нина, так и ахнула: к каждой клавише молоточек приделан, а сзади целый ряд струн, да все разные!

                       У струн коротких и тонких

                       Голос высокий и звонкий,

                       А чем толще, длиннее струна -

                      Тем ниже звучит она.

                      Клавишу Мурка нажимает -

                      Молоточек по струне ударяет,

                      Струна звенит, поет,

                      Мурка дальше идет.

                      Думает девочка Нина:

                     «Совсем не страшное пианино.

                     Надо только его не бить,

                     Кулаками по нему не колотить,

                     А бережно клавиш касаться -

                    Вот оно и не будет кусаться».

Тут наступило утро, и сон прервался. Нина встала, ласково дотронулась до клавиш. А в ответ послышались добрые голоса струн.
Керівник: Дівчатка, вам сподобалася казка? Про що  йшла мова в цій казці?
Діти: Про те, що існують високі та низькі звуки. Їх можна зіграти на піаніно, якщо не стукати по клавішах.
Керівник: Так. А зараз послухайте звуки на фортепіано, які зіграє Юлія Володимирівна та скажіть, які з них низькі, а які високі.
(Акомпаніатор грає різні звуки, діти слухають та відповідають).
Керівник:  Давайте тепер проспіваймо наш твір “Діти - квіти” та будемо показувати напрямок мелодії  рухами.
(Діти починають співати та показують рухами напрямок мелодії).
Керівник: А тепер, дівчатка, ви будете здавати іспит. Кожна з вас повинна проспівати куплет або приспів нашої пісні в мікрофон. Але без помилок: слідкуйте за напрямком мелодії та динамікою.
(Кожна дитина співає в мікрофон, намагаючись виконати завдання керівника).
Керівник: Сьогодні ми з вами  пригадали дуже важливі поняття: висота та сила звуку.

Отже: Які по висоті звуки ви знаєте?

Чим вони відрізняються?

Що таке динамічні відтінки?

Які динамічні відтінки ви знаєте?

Проспівайте своє ім'я високо та низько.

Проспівайте своє ім'я тихо та голосно.
(Діти відповідають на питання).
	фортепіано
Музична апаратура

	3 хв
	IV Підсумки заняття.

Керівник: Молодці, дівчатка. Ми дуже добре з вами попрацювали. На наступному занятті ми будемо розбирати новий твір “Новий рік іде”.
Всім, всім до побачення.

Вихованці: Всім, всім до побачення.
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